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Svar på fråga 2024/24:509 av Serkan Köse (S) 
Kartläggning av insatsen daglig verksamhet och dess koppling 
till arbetsmarknaden 

Serkan Köse har frågat arbetsmarknads- och 

integrationsministern Mats Persson om han och regeringen 

avser att initiera en kartläggning av förhållandet mellan insatsen 

daglig verksamhet och arbetsmarknads- och 

utbildningsområdena för att förbättra möjligheterna för personer 

i daglig verksamhet att komma närmare arbetsmarknaden eller 

studier.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Daglig verksamhet är en insats enligt lagen (1993:387) om stöd 

och service till vissa funktionshindrade, LSS. Syftet med 

insatsen är att främja den personliga utvecklingen och 

delaktigheten i samhället. Ett övergripande mål med insatsen är 

att utveckla deltagarens möjlighet till arbete.  
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Det är kommunerna som ansvarar för insatsen daglig 

verksamhet och till deras uppgift hör att medverka till att 

personer som omfattas av LSS får tillgång till arbete eller 

studier. Tidigare utredningar, bland annat LSS- utredningens 

betänkande Översyn av insatser enligt LSS (SOU 2018:88) visar 

att det finns goda exempel på kommuner som har ett upparbetat 

samarbete med Försäkringskassan och Arbetsförmedlingen. 

Genom detta samarbete kan personer som deltar i daglig 

verksamhet, och där förutsättningar finns, få möjlighet till 

anställning med lönebidrag hos privat eller offentlig arbetsgivare 

eller anställning hos Samhall.   

Lokalt arbetar också Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, 

kommun och region tillsammans i samordningsförbund kring 

individer som är i behov av samordnad rehabilitering. Det är en 

viktig åtgärd för dem som har arbetsförmåga och kan innebära 

att de som har eller beviljats insatsen daglig verksamhet i stället 

erbjuds arbetslivsinriktad rehabilitering med målet ett arbete 

eller studier.  

Regeringen följer frågan. 

Stockholm den 4 december 2024 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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